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[bookmark: Start]Svar på fråga 2020/21:1643 av Ann-Christine From Utterstedt (SD) Nordisk samverkan i kristider 
Ann-Christine From Utterstedt har frågat mig hur regeringen avser agera för att öka incitamenten till nordisk mobilitet och för att stärka nordiska länders samverkan och stöd i kristider. 

Det nordiska samarbetet fortsätter att utmanas av de restriktioner som har införts för att bekämpa smittspridningen. På ett övergripande plan vill jag samtidigt framhålla att de nordiska kontakterna har varit täta under krisen – på ministernivå, departementsnivå och myndighetsnivå. Vi har också haft ett konkret och framgångsrikt samarbete i bland annat konsulära frågor och frågor som rör vaccindelning. De nordiska länderna är överens om behovet att säkerställa ett utbyte av erfarenheter och utvärdera på vilka områden det samarbetet under krisen kunde ha fungerat bättre, så att vi kan stå bättre rustade inför nästa kris. 
Som en följd av de inreserestriktioner och karantänsbestämmelser som vidtagits av de nordiska länderna har mobiliteten i gränsregionerna påverkats i hög utsträckning. I det arbetet har samarbetsministrarna en viktig roll.  Under hela pandemin har jag därför pekat på behovet av att stärka och effektivisera samarbetet i gränshinderfrågor.  Jag har även vid upprepade tillfällen i min dialog med nordiska företrädare understrukit vikten av att underlätta för gränspendlare och minimera de negativa konsekvenserna.
Vid de nordiska samarbetsministrarnas senaste möte den 11 februari lyfte jag åter dessa frågor, och särskilt vikten av en tydlig informationsdelning och dialog mellan länderna inför beslut om inreseförbud eller inreserestriktioner.  
Under det finska ordförandeskapet i Nordiska ministerrådet 2021 kommer beredskapssamarbete att vara prioriterat. Även mobilitetsfrågorna kommer att fortsätta stå högt på dagordningen. 
Under 2021 ska också ett nytt mandat till Gränshinderrådet tas fram. Det arbetet ska beakta hur gränsregionalt samarbete kan värnas även i kristider.  Mobiliteten för de som bor och arbetar i gränsregionerna är en viktig del i det arbetet.  Det gäller även bättre informationsdelning, beredskap, och konsekvensbedömningar av vilka effekter olika åtgärder får i gränsregionerna. 
Stockholm den 17 februari 2021


Anna Hallberg
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